6. feladatsor
Az angol nyelvit feladatok angolul adanddk be.

1. Legyen f:[0,1] — R differencialhato fiiggvény, amelyre f(0) = f(1) = 0, és valamely
a € (0,1) pontban f(a) = v/3. Mutassuk meg, hogy a fiiggvény grafikonjanak létezik két
érintéje, melyek az x-tengellyel egytitt szabédlyos haromszoget hataroznak meg.

2. a) Let u and v be two nilpotent elements in a commutative ring (with or without unity).
Prove that u 4 v is also nilpotent. (An element u is called nilpotent if there exists a positive
integer n for which " = 0.)

b) Show an example of a (non-commutative) ring R and nilpotent elements u,v € R such
that u + v is not nilpotent.

3. Mutassuk meg, hogy létezik olyan K természetes szdm, hogy minden K-nal nagyobb n
természetes szamra
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ahol 7(n) az n osztoinak szamat jeloli.
4. Az adott 0 = 21 < 22 < -+ < Tg, < Tap+1 = 1 valés szamokra x,41 — x; < h teljesiil
(1 < i < 2n). Mutassuk meg, hogy
1-h < 1+h
O < wzi(l‘ziﬂ — $2i—1) < B

i=1

5. Adottak az s > ¢ természetes szamok. A Hy,...,H,, C {1,2,...,n} halmazokra teljesiil,
hogy minden 1 < i < m-re |H;| = s, és minden 1 < i < j < m-re |H; N H;| = t. Igazoljuk,
hogy ekkor m < n.

SEGITSEG: Honlapon.

6. Két jatékos a kovetkezs jatékot jatssza. Adott egy 1-nél nagyobb, rogzitett n természetes
szam. A k = 2 kezd6 szambol kiindulva, felvaltva lépnek, és minden 1épésben a soron kévetkezs
jatékosnak le kell cserélnie az aktudlis k szamot (k + 1)-re vagy (2k)-ra. Az veszit, aki n-nél
nagyobb szamot kénytelen irni. Hatérozzuk meg (n fiiggvényében), hogy melyik jatékosnak
van nyerd stratégiaja.

7. Az A = (ayj),,,,, matrix elemei nemnegativ valés szamok, és

n n
E E a5 = N.
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Bizonyitsuk be, hogy |det A| < 1.



